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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: “Promoting VET Excellence through Skills Competition” 

 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα 

Συντονισμού για το πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

ανακοινώνει τη δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα 

Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα «Promoting VET Excellence through Skills 

Competition» για τον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Το σεμινάριο 

πραγματοποιείται στο πλαίσιο των Δραστηριοτήτων Συνεργασίας και Κατάρτισης (Training 

and Cooperation Activities – TCAs). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και Κατάρτισης 

διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα 

Erasmus+ και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή του 

προγράμματος συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του 

προγράμματος σε συστημικό επίπεδο. Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα 

ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων που αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, 

συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της 

ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών. 

 



                                                                                                      

 

 

Η Εθνική Μονάδα της Φινλανδίας (FI01) διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό 

διάστημα 08 Μαΐου – 11 Μαΐου 2023, στο Εσπού (Espoo), της Φινλανδίας. 

 

Το σεμινάριο είναι ανοιχτό σε αιτήσεις από άτομα και οργανισμούς που συμμετέχουν σε 

δραστηριότητες Erasmus+ και θέλουν να κατανοήσουν πώς η επίτευξη της αριστείας μπορεί 

να προωθηθεί, να επιτευχθεί και να χρησιμοποιηθεί στην επαγγελματική κατάρτιση με 

διαφορετικούς τρόπους, καθώς και σε όσους θέλουν να εμβαθύνουν την κατανόησή τους για 

την έννοια της «επαγγελματικής αριστείας». 

Στην επιλογή των συμμετεχόντων, προτεραιότητα δίνεται σε υποψήφιους που έχουν ήδη 

κάποια γνώση και εμπειρία σε δραστηριότητες δεξιοτήτων (skills activities). 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου 
 

Η κύρια εστίαση του σεμιναρίου είναι στις Μελλοντικές Δεξιότητες (Future Skills). Τα θέματα 

που θα παρουσιαστούν και θα συζητηθούν κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου καλύπτουν τις 

ανάγκες και τους τρόπους ανάπτυξης δεξιοτήτων, καθώς και τον τρόπο επίτευξης της 

αριστείας της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, ειδικότερα μέσω των 

Διαγωνισμών Δεξιοτήτων. 

 

Οι στόχοι του σεμιναρίου συνάδουν με τους στόχους των διαγωνισμών δεξιοτήτων και της 

εκπαίδευσης δεξιοτήτων, κυρίως σε ό,τι αφορά: 

 

1) Την προσφορά ευκαιριών για την ανάπτυξη ατομικών μαθησιακών μονοπατιών που 

βελτιώνουν τα μαθησιακά αποτελέσματα. 

2) Την ανάπτυξη επαγγελματικών ικανοτήτων για την κάλυψη των μεταβαλλόμενων 

απαιτήσεων της αγοράς εργασίας. 

3) Την αύξηση της απασχολησιμότητας, της επιχειρηματικότητας και της τοποθέτησης των 

συμμετεχόντων σε περαιτέρω σπουδές. 

4) Την προσφορά μιας ευκαιρίας για αμοιβαία μάθηση και της ενθάρρυνσης ατόμων, 

εταιρειών και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων προς τη συνεχή μάθηση 

5) Την ενίσχυση της ευαισθητοποίησης για την Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση 

(ΕΕΚ) και τις ευκαιρίες μέσα σε αυτήν, καθώς και τη βελτίωση της ελκυστικότητά της. 

 

 



                                                                                                      

 

Οι προαναφερθέντες στόχοι προσεγγίζονται επιπλέον της μελλοντικής προοπτικής που 

διαμορφώνουν και μέσω των ακόλουθων βασικών τμημάτων του προγράμματος: 

• Αξιοποίηση της αριστείας ΕΕΚ σε έργα. 

• Παρουσίαση διαφόρων στοιχείων ομαδικής εργασίας και εκπαίδευσης από 

ομοτίμους ως έναν τρόπο  για  την απόκτηση αριστείας. 

• Ατομική διαδρομή μάθησης που σας επιτρέπει να γίνετε ένας κορυφαίος εκτελεστής 

(Top Performer) 

• Παράδειγμα από τη Φινλανδία: Μονάδα Επαγγελματικών Προσόντων «Εργασία ως 

κορυφαίος εμπειρογνώμονας» που αποκτήθηκε μέσω του Διαγωνισμού Δεξιοτήτων 

ως μέρος της αριστείας ΕΕΚ 

• Πρακτικά παραδείγματα και περιπτώσεις από τους επικεφαλής της ομάδας για το 

πώς όλα αυτά δείχνουν στην πράξη και πώς υποστηρίζουν κάθε μαθητή/τρια να 

αναπτύξει υπάρχουσες δεξιότητες και να αποκτήσει νέες, να διαχειριστεί το άγχος, 

να αποκτήσει πίστη στον εαυτό του/της και ως αποτέλεσμα να καταλήξει να διαθέτει 

αριστεία δεξιοτήτων και, συνακόλουθα, καλύτερη απασχολησιμότητα. 

 

Κατά τη διάρκεια των διαδραστικών συνεδριών και των εργαστηρίων, το θέμα της Αριστείας 

στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση θα συζητηθεί από πολλές διαφορετικές 

οπτικές γωνίες. 

- στην ατομική προπόνηση (βρίσκοντας τις καλύτερες δυνατές δυνατότητες κάθε 

αγωνιζόμενου) 

- στην ομαδική εργασία 

- σε αγωνιστική εκπαίδευση για διαγωνισμούς Δεξιοτήτων 

- ως διανοητική εκπαίδευση και ως μέρος της προετοιμασίας για απόδοση (θάρρος, 

υπέρβαση του εαυτού, υπερηφάνεια) 

- στην εκπαίδευση των αρχηγών ομάδων 

- στην αριστεία χωρίς αποκλεισμούς 

 

Το σεμινάριο περιλαμβάνει δύο επισκέψεις: 

 

Την 1η ημέρα σεμιναρίου οι συμμετέχοντες θα μυηθούν στα Μαθησιακά Περιβάλλοντα της 

Omnia υποστηρίζοντας ατομικές μαθησιακές διαδρομές και στοχεύοντας στην αριστεία και  

στην ανάπτυξη δεξιοτήτων. 



                                                                                                      

 

Η 2η ημέρα σεμιναρίου προσφέρει στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να επισκεφθούν με 

ξεναγό τον Εθνικό Διαγωνισμό Δεξιοτήτων Taitaja2023 (https://taitaja2023.fi/en/) 

 

Το σεμινάριο περιλαμβάνει, επίσης, μια συνεδρία αφιερωμένη στη δικτύωση και στη 

διευκόλυνση του σχεδιασμού μελλοντικής συνεργασίας στο πλαίσιο του προγράμματος 

Erasmus+. Το σεμινάριο στοχεύει να υποστηρίξει τη δημιουργία νέων δικτύων και έργων. 

 

Το σεμινάριο συνδημιουργείται από τη Φινλανδική Εθνική Υπηρεσία για την Εκπαίδευση 

EDUFI, την Skills Finland και την Omnia, την κοινή αρχή εκπαίδευσης στην περιοχή Espoo. Η 

Omnia λειτουργεί ως ισχυρός συνεργάτης σε διεθνή δίκτυα και έχει ασύγκριτες συνδέσεις σε 

όλο τον κόσμο. Η Omnia έχει οριστεί ως Κέντρο Αριστείας από την UNESCO-UNEVOC και 

αναπτύσσει την αριστεία στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση σε διάφορα διεθνή 

έργα, βλ. https://www.omnia.fi/en. 

 

Για να διαβάσετε προσχέδιο του προγράμματος εργασιών του TCA μπορείτε να ανατρέξετε 

στο επισυναπτόμενο αρχείο:  

« rough Skills Competition_Preliminary Programme.pdf» 

 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν νέες γνώσεις, ιδέες, μεθόδους, δεξιότητες και κίνητρα για 

την εφαρμογή της αριστείας στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (EEK) στην 

καθημερινή τους εργασία, βαθύτερη κατανόηση της έννοιας της επαγγελματικής αριστείας 

και πώς μπορεί αυτή να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο για το μετασχηματισμό των 

συστημάτων ΕΕΚ στην Ευρώπη. 

Οι συμμετέχοντες θα δημιουργήσουν δίκτυα και θα βρουν εταίρους για δυνατότητες 

διακρατικής συνεργασίας που προσφέρει το πρόγραμμα Erasmus+. 

Σημειώνεται ότι, οι επιλεγμένοι συμμετέχοντες αναμένεται να συμμετάσχουν πλήρως στο 

πρόγραμμα του σεμιναρίου. 

 

 

 

 

https://taitaja2023.fi/en/
https://www.omnia.fi/en


                                                                                                      

 

 

Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση  

Μπορείτε έως και  24 Μαρτίου 2023 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την 

αίτησή σας ακολουθώντας τη διεύθυνση:   

 

https://salto-et.net/events/application/FI01_0442_THO_2022 

 

Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται 

εκπρόθεσμες. 

 

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα 

της αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του συνεδρίου. 

 

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων: Δύο (2) 

 

Εκτιμώμενο κόστος ταξιδιού: Θα καλυφθεί από το ΙΚΥ/ΕΜ σε ποσοστό 95% της επιλέξιμης 

δαπάνης.  

 

Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική 

 

Τομείς ενδιαφέροντος: Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ΕΕΚ) 

 

Δράση: Βασική Δράση 1 και 2  (ΚΑ1 και ΚΑ2) 

 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδίου) για δύο (2) συμμετέχοντες καλύπτονται από την 

Ελληνική Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα 

καλυφθούν από ιδίους πόρους των συμμετεχόντων. Η Εθνική Μονάδα της Φινλανδίας (FI01) 

θα καλύψει τα έξοδα της διαμονής, καθώς και τη διατροφή και το κόστος του σεμιναρίου για 

τρεις ημέρες (08-10/05/2023). Ο χώρος του σεμιναρίου βρίσκεται στην πόλη Εσπού (Espoo) 

στην περιφέρεια της πρωτεύουσας και είναι εύκολα προσβάσιμος με λεωφορείο ή τρένο από 

το Ελσίνκι. 

Το σεμινάριο θα έχει 60 συμμετέχοντες από τη Φινλανδία και 60 από το εξωτερικό. 

 

 

https://salto-et.net/events/application/FI01_0442_THO_2022


                                                                                                      

 

 

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτηση τους μέχρι τα 

μεσάνυχτα της 24ης Μαρτίου 2023. Δηλώσεις ενδιαφέροντος που υποβάλλονται πέραν της 

συγκεκριμένης ώρας και μέρας θα θεωρούνται εκπρόθεσμες. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 

210-3726407 (κ. Τάσος Μπάρμπας) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο tca@iky.gr ή 

amparmpas@iky.gr 

 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΚΥ 

 

 

 

Μιχαήλ Κουτσιλιέρης 

Ομότιμος Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ 
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